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©иробництво необхідної 
кількості пектину з рослин­
ної сировини та його вико­

ристання в різних технологіях пере­
робної та фармацевтичної промис­
ловостей стримується існуючою ви- 
соковитратною технологією.

На кафедрі процесів і апаратів 
УДУХТ в лабораторних умовах роз­
роблено й досліджено новий спосіб 
отримання пектиновмісних порошків 
з високим вмістом (до 45 % на сухі 
речовини) та з низьким (до 5 % на 
сухі речовини) вмістом пектину з 
кінцевим вмістом вологи (8—10 %).

Так звана баластна частина цих 
порошків складається із залишків

умного сушіння пектину, а також 
процесів наступної регенерації від­
працьованого етилового спирту.

Названі стадії виробництва за­
міщено двома процесами: мембран­
ної очистки концентрованого пекти- 
новмісного екстракту від певної ча­
стини баластних речовин та подаль­
шого розпилювального сушіння ек­
стракту до стану порошку з висо­
ким вмістом пектину. Введені до 
нової схеми гомогенізатор та кон- 
дуктивна сушарка дають змогу пе­
реробляти тверду фазу прогідро- 
лізованої маси сировини на порошок 
з низьким вмістом пектину, що на­
дає всій технології якість безвід­
ходної.

Відповідно до наведеної апаратур­
но-технологічної схеми виробництва 
пектиновмісну сировину, наприклад, 
сушені яблучні вичавки, миють та 
позбавляють водорозчинних сполук 
гідротранспортуванням (водний гід­
роліз та екстрагування), а потім 
піддають кислотному гідролізу.

Прогідролізована маса нейт-

Апаратурно-технологічна схема виробництва пектиновмісних порошків.

непрогідролізованих клітковини та 
протопектину, певного залишку со­
лей і мінеральної групи сировини.

Повний хімічний склад пектино­
вих порошків задовольняє техно-1 
логії, що не потребують використан­
ня саме хімічно чистого пектину.

Нова схема виробництва пекти­
новмісних порошків базується на ви­
ключенні з традиційної схеми вироб­
ництва пектину енергоємних високо- 
витратних процесів спиртового осад­
ження, спиртової промивки та ваку-

ралізується оезпосередньо в гід 
ролізаторах (1) або в окремих 
нейтралізаторах (3) та розділя­
ється фільтруючою цетрифу- 
гою (4) на дві фази: тверду — 
прогідролізовані й нейтралізо­
вані вичавки та рідку — пекти- 
новмісний екстракт.

Отриманий екстракт кон- .. 
центрується на ви- ... уу

ню на мембранному фільтрі і вису­
шується до порошкового стану на 
розпилювальній сушарці (14). Упарю­
вання екстракту та його сушіння 
здійснюється під розрідженням, що 
забезпечує високу якість отриманого 
порошку із вмістом пектину.

Після фільтрування тверду нейт­
ралізовану фазу гомогенізують та 
гідромодулюють технологічною во­
дою або певною частиною концент­
рованого пектиновмісного екстракту 
(5) і висушують на кондуктивній су­
шарці (7) (також під розрідженням).

Роздільне механічне подрібнен­
ня, фракціонування та розфасовка 
(8) отриманих порошків — завер­
шальні етапи виробництва.

Проведене дослідження впливу 
найістотніших параметрів окремих 
процесів, апаратів і параметрів всєї 
системи на якісні та економічні по­
казники дало змогу визначити та ре­
алізувати оптимальні режими безпе­
рервного та практично безвідходно­
го виробництва пектиновмісних по­
рошків із зниженням його собівар­
тості приблизно на 40 % порівняно з 
собівартістю виробництва пектину за 
традиційною технологією.

Отримані за новою технологією 
порошки з високим та низьким 
вмістом пектину можна використо­
вувати як драглеутворюючі та про­
текторні або як наповнюючі компо­
ненти потрібних технологічних 
сумішей у кондитерському, хлібопе­
карському, ковбасному, консервно­
му та фармацевтично­
му вироб­
ництвах.

парному апараті 
(10), підда­
ється очшцен-


